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„Az Ige testté lett...” 

 (Jn 1,14) 

Hangszeres előjáték, bevonulás (a gyülekezet áll) 

 

Apostoli köszöntés (a gyülekezet áll):   

”Kegyelem néktek és békesség Istentől, a mi mennyei Atyánktól, és az Ő 
egyszülött Szent Fiától, a megváltó Úr Jézus Krisztustól, a Szentlélek bont-
hatatlan közösségében!” Ámen 
 
Köszöntés (a gyülekezet áll): Szeretettel köszöntjük a megjelent gyülekeze-
tet Kertvárosi vasárnapunkon, 2025. decemberében, advent 3. vasárnapján, 
itt, a Református Ótemplomban. Azokat is köszöntjük, akik youtube-csa-
tornán követik figyelemmel mai alkalmunkat. 
 
Kezdőének (a gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva dicsőít-
sük Istenünket a 379. adventi énekünk 1. és 4. versével. A 379. ének így kez-
dődik: ”Ó jöjj, ó jöjj, Üdvözítő…” 
 
Főének: (a gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva folytassuk Isten dicséretét 
a 417. ének, 1., 3. és 5. verseivel. A 417. ének 1. verse így kezdődik: „Jöjjetek 
Krisztust dicsérni…” 
 
Fohász (gyülekezet áll): A mi segítségünk jöjjön az Úrtól, aki Atya, Fiú, 
Szentlélek, teljes Szentháromság, egy örök és igaz Isten. Ámen 
 
Lekció (gyülekezet ül): Halljátok az igét, amint azt megírva találjuk a Szent-
írás Újszövetségi részében, János vangéliumában, annak az 1. fejezetében, 
az 1-től a 18-ig tartó verseiben! Az igeolvasás szolgálatára Majzik Milán 8. 
évfolyamos diákot kérem fel. 
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Az Ige testté lett 
1Kezdetben volt az Ige, és az Ige Istennél volt, és az Ige Isten volt. 2Ő kez-
detben Istennél volt.3Minden általa lett, és nélküle semmi sem lett, ami lét-
rejött.4Benne élet volt, és az élet volt az emberek világossága.  5A világosság 
a sötétségben fénylik, de a sötétség nem fogadta be.6Megjelent egy ember, 
akit Isten küldött, akinek a neve János.7Ő tanúként jött, hogy bizonyságot 
tegyen a világosságról, hogy mindenki higgyen általa.8Nem ő volt a vilá-
gosság, de bizonyságot kellett tennie a világosságról. 9Az Ige volt az igazi 
világosság, amely megvilágosít minden embert: ő jött el a világba. 10A vi-
lágban volt, és a világ általa lett, de a világ nem ismerte meg őt:11a saját 
világába jött, de az övéi nem fogadták be őt.12Akik pedig befogadták, azok-
nak hatalmat adott arra, hogy Isten gyermekeivé legyenek; mindazoknak, 
akik hisznek az ő nevében, 13akik nem vérből, sem a test, sem a férfi akara-
tából, hanem Istentől születtek. 14Az Ige testté lett, közöttünk lakott, és lát-
tuk az ő dicsőségét, mint az Atya egyszülöttjének dicsőségét, telve kegye-
lemmel és igazsággal. 15János bizonyságot tett róla, és azt hirdette: Ő volt 
az, akiről megmondtam: Aki utánam jön, nagyobb nálam, mert előbb volt, 
mint én.16Mi pedig valamennyien az ő teljességéből kaptunk kegyelmet ke-
gyelemre. 17Mert a törvény Mózes által adatott, a kegyelem és az igazság 
Jézus Krisztus által jött el.18Istent soha senki sem látta: az egyszülött Isten, 
aki az Atya kebelén van, az jelentette ki őt.  Ámen 
 
Prófétai imádság (a gyülekezet áll): Az Isten tegye áldottá az Ő igéjének 

meghallását, szívünkbe fogadását és megtartását. Gyertek, 
hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk! Rendhagyó 
módon most 8-os, konfirmációra készülő tanulóink imaláncá-
val fordulunk Isten felé, akit arra kérünk, hogy legyen közöt-
tünk Szentlelkével és Czirok Lara szolgálatán keresztül, de 

mindannyiunk nevében hallgassa meg a hálaadó és kérő gondolatokat! 
Kedves Jóisten! Hálát adok azért, hogy egészségesen élek és még semmi 
nagyobb baj nem ért! Hálát adok a családomért, hogy békesség van és nincs 
veszekedés! Hálát adok az egész világon élő emberekért! Köszönöm Iste-
nem mindazt, amit adtál nekem! Köszönöm, hogy megbocsátasz a bűnei-
mért és hogy velünk vagy! Köszönöm a békességet, a tehetséget és azt, hogy 
oltalmazol minket! Uram, köszönöm, hogy tető van a fejem fölött és az ételt 
meg az italt, ami az asztalon van, hálás vagyok érte! Köszönöm Istenem, 
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hogy egészséges vagyok! Mennyei Atyám! Hálás vagyok az összes ember-
ért, aki segít nekem az utamon! Köszönöm Istenem mind azt, amim van, és 
ami vagyok, hálás vagyok a családomért és az erősségeimért, kérlek, bo-
csásd meg vétkeimet, segíts nekünk, hogy mindenkinek jól sikerüljön a fel-
vételije! Istenem! Köszönöm, hogy vigyázol rám és megtanítod, mi az élet! 
Köszönöm Istenem, hogy járhatok iskolába, azt szeretném, hogy mindenki 
örömet leljen a tanulásban és boldog legyen! Hálát adok Istenem a családo-
mért! 
Istenem, kérlek, add, hogy legyen béke a világon és mindenki legyen egész-
séges! Kérlek, add meg nekem, hogy jól sikerüljön a felvételim, amit most 
elrontottam, a felvételin, az jobban menjen! Kérlek Istenem, segíts nekem 
is, Te látod, mire van szükségem! Kérem, hogy a családom is legyen jól s 
szerencsés, legyen béke és ne történjen annyi rossz dolog! Kérlek Istenem, 
legyenek jó jegyeim és legyen jó felvételim és felvegyenek abba az iskolába, 
ahová menni szeretnék! Istenem! Azoknak is adj, akik nehezen élnek, és 
akiknek nincs elég! Kérlek, legyen békesség a földön! Könyörgök Istenem, 
legyenek félévkor jó jegyeim és sikerüljön a felvételim! Istenem! Te, aki oda-
fentről figyelsz, kérem, hogy a felvételi írása közben is segíts engem és arra 
is kérlek, hogy a családom és a szeretteim erőbe és egészségben éljenek! Is-
tenem! Kérlek, segítsd meg a rossz és nehéz helyzetben lévő embereket, 
hogy legyen ételük és italuk! Istenem! Jól sikerüljön az összes felvételizőnek 
a felvételije! Kérlek, add, hogy a családomnak legyen egy boldog karácso-
nya és ne legyen semmi veszekedés, kapjunk sok ajándékot és felvegyenek 
a gimnáziumba! Ámen  
 
Igehirdetés előtti ének (a gyülekezet ül): Igehirdetésre készülve énekeljük 
el közösen a 384. ének 1-3. versét, a 375. dicséret dallamára. A 384. ének így 
kezdődik: „Áldott az egek Ura, Szent igaz minden szava…” 
 
Textus (a gyülekezet ül): Kedves Kertvárosi Gyülekezet! Isten szent igéje, 

amely alapján, és az Ő Szentlelkének segítségül hívásával 
szólni kívánok közöttetek, meg van írva János evangéliumá-
nak a már olvasott és hallott részében, az 1. fejezetben, a 9. és 
a 14. versekben, a következőképpen: 

„9Az Ige volt az igazi világosság, amely megvilágosít minden embert: ő jött 
el a világba.; 14Az Ige testté lett, közöttünk lakott, és láttuk az ő dicsőségét, 
mint az Atya egyszülöttjének dicsőségét, telve kegyelemmel és igazsággal.   
Ámen 
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Igehirdetés (a gyülekezet ül): 
 
Kedves Diákok, Tisztelt Szülők, Nagyszülők és Kollégák!  
Advent második felében járunk, annak a harmadik vasárnapján. Közeledik 
felénk a karácsony. Haladunk szépen az ünnep felé és egyre inkább arra 
koncentrálunk, hogy hogyan, kikkel töltjük majd az egyik legszentebb, leg-
meghittebb időszakot. Jön tehát a családi, a baráti együttlétek, a meghitt 
vendégségek, az ajándékozások, az ajándékbontások, a meglepetések téli 
ideje. Sokatoknak már minden bizonnyal megfordult a fejében: Vajon mit 
hoz majd a Jézuska, mit hoznak az angyalok, mit kapok majd ajándékba? 
Ilyenkor már sok családban és sokak szívében nagy az izgalom, a készülő-
dés, a várakozás. Ahogy a kedves kis Adventi hírnök című énekünk mondja: 
„Karácsont várva lázban a föld.” De vajon mindezek közepette lázasan várjuk-
e, akarjuk-e az ünnep lényegének, Jézus Krisztusnak az eljövetelét megélni 
a karácsonyban, valamint a saját életünkben? Illetve tudjuk-e, hogy milyen 
és hányféle eljövetele van a világra nézve és az életünkre tekintettel a mi 
Urunknak? Ma erről, azaz az eljövetelről, az adventről, egészen konkrétan 
az Adventus Dominiről, az Úr eljöveteléről szeretnék nektek beszélni. Fon-
tos először is tisztázni azt, hogy az advent szó nem várakozást jelent, aho-
gyan azt sokan gondolják, vagy magyarázzák. Bár vitathatatlan, hogy ez 
egy várakozási időszak – amelyben most vagyunk – akárcsak a húsvét előtti 
böjt, azonban a várakozás szó az ember cselekedetére utal, nem pedig az 
Istenére. Az advent kifejezés viszont a maga jelentéstartalmával az Istenre, 
az Isten eljövetelére teszi a hangsúlyt. És ez nagyon nem mindegy! Azért is 
fontos ezt hangsúlyoznunk, mert a karácsonyban a földre szállt, a testet öl-
tött Istent ünnepeljük, nem pedig az ember valami tettét. Amikor a te saját 
születésnapod van, akkor nagyon helyes, ha te vagy a középpontban, úgy 
van rendjén, ha mindenki figyelme feléd irányul. Viszont a karácsonyban 
az Úr világra jöttére kell, hogy emlékezzünk. Azt is fontos leszögeznünk, 
hogy bár a testtélétellel Jézus személyében az Isten valóban emberi létfor-
mát vett fel, azonban Ő egyszemélyben valóságos Isten is maradt. Sőt em-
beri mivoltában mindvégig bűntelen is. Míg az ember sem isteni természet-
tel, sem pedig bűntelenséggel nem jellemezhető. Ezért is érdemli meg a kü-
lönös és kiemelt figyelmet az ünnepben a kisded! Ejtsünk most egy szót az 
advent jelképéről, a koszorúról is, mert ennek is, mint megannyi másnak 
van jelentősége és üzenete. Bár még csak három gyertya lángol ma a koszo-
rúinkon, de tudjuk, látjuk, hogy mindig négy gyertya található rajta. Azt 
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azonban már nem biztos, hogy tudjuk, hogy miért négy, miért nem több, 
vagy esetleg kevesebb; pedig üzenetét tekintve ez sem véletlen. Azért van 
pontosan négy gyertya, mert ez szimbolizálja azt, hogy Jézus Krisztusnak 
négyféle adventusa, magyarul eljövetele van. Az előbb említett Adventi hír-
nök, ének – amit ebben az időszakban gyakran eléneklünk – négy versszaka 
is lényegében ezt, tehát az Úr négyféle eljövetelét vázolja föl, foglalja össze. 
Tudniillik, hogy Jézus Krisztus eljött testben, eljön lélekben, eljön halálunk 
óráján és eljön az utolsó ítéletkor. Nézzük meg ezeket egyenként is! Vizs-
gáljuk meg, miben is áll ezek tartalma, lényege, jelentősége, üzenete szá-
munkra! Az Úr első eljövetele az volt, amikor ószövetségi próféciák, ígére-
tek teljesedtek be; és mintegy kétezer évvel ezelőtt eljött testben Jézus Krisz-
tus; amikor az Isten testet öltött, azaz megszületett az Ő egyszülött fia a 
júdai Bethlehemben. Erre mondjuk azt, hogy az Ige testté lett. Ez azért na-
gyon fontos az ember számára, mert ezzel Isten végérvényesen beteljesí-
tette azt az ígéretét, amit még az első bűnesetkor, Ádám és Éva vétkezése-
kor nyilvánított ki; miszerint bár a tetteinknek és a bűnnek következménye 
van, de az embernek mégis szabadítást ígér és ad. A Bibliában az eljövetel 
kifejezés nagyon gyakran az Isten szabadító szándékával, az Ő hatalmával, 
uralmával van összefüggésben. Ez azt mutatja meg, hogy az Isten nem 
akarta, nem akarja, hogy az ember elvesszen, meg akarta, meg akarja sza-
badítani az Ő népét, mégpedig a benne hívőket a rossztól, a benne nem hí-
vőket pedig magához akarja vonni; egy közösségbe, az Ő egyházába sze-
retné beterelni, és mindezzel meg akar menteni, meg akar szabadítani ben-
nünket a Sátán uralmától. Ezért volt hajlandó emberi létformát felvenni, 
megüresíteni önmagát, emberekhez hasonlóvá lenni, közénk jönni és em-
berként élni. Mindez pedig a szabadítás-eseményben teljesedett ki, amiről 
húsvétkor emlékezünk meg. Abban ismerhetjük fel ugyanis, hogy az Ige 
nem csak testté lett és közöttünk élt, illetve miattunk, helyettünk és értünk 
szenvedett és keresztre ment – vállalva ezzel a pokolraszállást is –, hanem 
fel is támadt, tehát kijött a halálból, legyőzte azt, mégpedig nem másért, 
minthogy minket is üdvösségre, tehát örök életre vigyen. Ennek köszönhe-
tően az embernek lehetősége van a rossz helyett a jót, a sötétség helyett a 
világosságot, azaz a sátáni gonoszság helyett a „világ világosságát”, Jézus 
Krisztust választani. Azzal, hogy az Isten eljött közénk és vállalta mindezt, 
az Ő végtelen felénk irányuló jóságát, kegyelmét, irgalmasságát és szerete-
tét mutatta meg. Nem hatalmaskodni jött, hanem szolgálni. Nem bosszút 
állni jött, hanem megbocsájtani. Nem elveszíteni, hanem megtalálni, meg-
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jobbítani jött bennünket. Egy gyámoltalan, sebezhető, kiszolgáltatott hely-
zetben lévő kis csecsemő formájában; egy istállóban, nyomorúságos, szegé-
nyes körülmények között látott napvilágot a Messiás. Ezzel egyértelművé 
tette az Isten számunkra, hogy leereszkedett, lehajolt az emberhez, hogy 
felemelje őt. Nem fénylő trónon érkezett, mégis világosságot hozott az em-
ber életébe, valamint a bűnnel terhelt, sötét világba. Jézus Krisztusnak a 

második eljövetele, amikor lélekben jön el hozzánk. Ez az, amikor zörget, 
bekopogtat a szívünk ajtaján és mi beengedjük Őt. Ilyenkor betér a lel-
künkbe, azaz ott lesz az életünkben, személyesen is megismerhetjük Őt. Ez 
akkor következik be, akkor válik valósággá, ha rájövünk, hogy bár lehet 
nélküle élni, de nem érdemes. Mert nélküle üres lenne az életünk. Amikor 
tudatosul bennünk, hogy a létünk nem is lesz teljes, ha Őt kívül hagyjuk, 
ha nem engedjük be a hétköznapjainkba. Amikor érezzük, hogy bármi is 
történjen velünk, rá mindig számíthatunk, hozzá mindig fordulhatunk. Ha 
érzed, hogy amire Ő tanít téged, amit Ő képvisel, az a helyes, az a tökéletes, 
akkor már ott van a szívedben. Ha bűnös kis mivoltunk ellenére is tudjuk, 
hogy Neki akarunk engedelmeskedni, ha biztosak vagyunk benne, hogy Őt 
akarjuk követni, ha szeretnénk Vele összekötni az életünket, akkor már a 
lelkünkben van, akkor már teljesen beengedtük a szívünkbe és onnan nem 
is akarjuk Őt kizárni. Sőt! Egyfolytában csak Őt akarjuk követni. Mint aho-
gyan a napkeleti bölcsek is követték az égi hírt, a Betlehemi csillagot. Ne-
künk Jézus lehet az a fényes csillag, aki után menni akarunk. Ő az, aki előtt 
tisztelettel le akarunk borulni, akit imádni akarunk, mint ahogyan a pász-
torok is tették, amikor a jászolban, szalmán fekvő kisdedhez eljutottak. 
Azért vagytok ti nagyon szerencsés helyzetben, mert olyan iskolába járhat-
tok, ahol rendszeresen tanulhattok, hallhattok Krisztusról. Ahol naponta 
kapcsolatot tarthattok Vele, ahol imádságban megszólíthatjátok, ahol kö-
zösségben lehettek Vele, ahol megismerhetitek a Szentírást, az evangéliu-
mot. Legyen szó hittanórákról, áhítatokról, istentiszteletekről, ünnepekről, 
iskolai rendezvényekről, egyéb eseményekről. És ez miért fontos? Mert töb-
bek között ezek által, ezeken keresztül is kopogtat az Isten fia. Ezeken ke-
resztül is megismerheted Őt. Ezek segíthetnek abban, hogy megnyisd a szí-
vedet az Úr számára és befogadhasd Őt. Pál apostol ezt valahogy úgy 
mondja, hogy „többé már nem is én élek, hanem Krisztus él bennem”. (Gal 2,20) 
És ha valóban Ő él benned, akkor az, minden bizonnyal jó hatással lesz az 
életedre is. Lényegében arról van itt szó, hogy az Isten lelkének, a Szentlé-
leknek az erejével egyre csak jobb emberré válhatsz. Mintha újjászületnél. 
Félreértés ne essék! A keresztyén ember sem tökéletes. Sajnos nem! Ő is, 
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mint mindenki, bűnös. De abban mindenképpen más lehet, hogy bűnös-
sége ellenére és Krisztus hatására egyre jobb emberré akar válni. Érzi és 
tudja, hogy az Isten törvénye szerint hogyan köszörülheti ki a csorbát, vagy 
felismerheti, hogy mit nem kellene tennie, vagy éppen hogy mi lenne a he-
lyes. Azért jön el tehát Jézus, azért kopogtat a szívünk ajtaján, azért szeretne 
belépni az életünkbe, hogy helyes utat mutasson számunkra, hogy példával 
járjon előttünk, hogy védő kezeivel vezessen minket az Atya Isten felé. Har-

madik találkozásunk akkor lehet Vele, amikor eljön halálunk óráján. Ez 
nem jelent mást, minthogy akkor sem leszünk egyedül, akkor is ott lesz 
mellettünk, akkor sem hagy magunkra. De nagy kérdés, hogy megismer-
jük-e, elismerjük-e, felismerjük-e addig azt, aki akkor eljön értünk? Ha igen, 
akkor ténylegesen jelen volt az életünkben és valóban Ő jön el értünk. Bár 
a halál szörnyű és félelmetes dolog, ám mégis hatalmas erőt adhat ezzel 
kapcsolatban mindannyiunknak az a tény, hogy aki a földi életében boldog 
volt Krisztussal, az megboldogul halálával is Krisztusban; mégpedig az Ő 
ígérete szerint. Ha vele együtt meghalunk, vele együtt élni is fogunk. A 
krisztuskövető ember nem élhet úgy, mintha örökké csak ez a föld lenne az 
otthona. Tudjuk, hogy sajnos az időnk véges, azonban ezesetben is ott van, 
ott kell, hogy legyen az Istenbe vetett hitünk és reménységünk, hiszen Jézus 
azt mondja, hogy: „Én vagyok a feltámadás és az élet, aki hisz énbennem, ha meg-
hal is, él; és aki él, és hisz énbennem, az nem hal meg soha.” (Jn 11,25). Tehát az 
Isten az örök életre hív el bennünket; nem kell az örök halálban maradnunk, 
hanem élhetünk Vele együtt a mennyei boldogságban. Aki tehát az élete 
során hagyta, hogy Isten Igéje és Szentlelke vezérelje, az minden bizonnyal 
bocsánatot nyert Jézus váltsága által, így bizakodva várhatja, hogy a földi 
élet végeztével majd őt is Krisztus várja. A negyedik eljövetel pedig az, 
amire Jézus egy ígéretet tett nekünk. Nem mást, mint azt, hogy valamikor 
majd visszajön. Az idők végezetén, mégpedig azért, hogy megítéljen min-
denkit és magához vegye az övéit, azaz az Őt követőket, a benne hívőket. 
Eljön „ítélni élőket és holtakat”, ahogy szoktuk mondani az Apostoli hitval-
lásban, vagy másnéven a Hiszekegyben. Jézus azt mondta, hogy Emberfia-
ként majd visszajön az ég felhőiben az angyalaival és minden nép majd a 
trónja elé fog állni, és majd elválasztja a rosszakat a jóktól. De kik lehetnek 
a jók? Természetesen azok, akik minden igyekezetükkel az Isten szerint 
próbálnak élni, akik hiszik Őt. Ők öröklik majd a világ kezdete óta a szá-
mukra elkészített világot. A Szentírásból azt is tudjuk, hogy Jézus ezzel a 
visszajövetelével újjáteremt majd mindent, megújítja majd az eget és a föl-
det és mindent, amik azokban vannak. Akkor már nem lesz több bűn, nem 
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lesz gyász és szomorúság. És hogy mikor lesz ez? Azt hála Istennek, nem 
tudjuk. Tehát ez bármikor bekövetkezhet. És miért jó hogy ennek nem tud-
juk az idejét? Azért, mert ez arra ösztönözhet bennünket, hogy mindig áll-
junk készen az Ő újbóli eljövetelére. Ezáltal pedig legyen a mi egész életünk 
is egyfaja várakozás, mint ahogyan az adventi időszak is az. Egész életün-
ket tehát úgy kellene élnünk, hogy egyfolytában várjuk az Ő visszajövete-
lét. És ha ez valóban sikerülne, akkor boldogan várhatjuk Őt vissza, mert 
hitünk alapján bízhatunk, megerősödhetünk abban, hogy mi is az Övéi va-
gyunk és azok is maradunk. Mindent összegezve tehát advent és karácsony 
üzenete leginkább abban áll, hogy Jézus mindent megtett a földre születés-
ével, mégpedig azért, hogy lehessen második adventünk, tehát az Ő befo-
gadása az életünkbe. Ha ez megtörtént, akkor a kicsit talán idegennek tűnő 
harmadik és negyedik eljövetel elé is nyugodtan nézhetünk; mégpedig bár-
mennyire furcsa is, de boldogan. Ha ez vet fényt életünkre, akkor lesz teljes 
a karácsonyunk és az egész életünk.   Ámen 
    (Kovács Márk Péter okl. ref. teológus, vallástanár) 

 
Ráfelelő ének (a gyülekezet ül) – Az igére válaszul énekeljük a 384. ének 4- 

6. verseit. A 384. ének 4. verse így kezdődik: „Jövel, gyengék ereje, Áldlak üd-
vöm kútfeje…” 
 
Papi imádság (a gyülekezet áll): Gyertek, Fennállva könyörögjünk! 

Áldott Király, Úr Jézus Krisztus! 
Galilea városaiban hallották a Te hangodat, a júdeai falvak ut-
cáin látták a Te ábrázatodat; világosság támadt a halál árnyé-
kában ülőknek, a szegényeknek az evangélium hirdettetett. Az 
ünnepi idő zsúfoltságában érzéketlenül, vakká és süketté vál-

tan várjuk a karácsonyt. Nem látjuk Isten szeretetének jeleit az életünkön, 
nem várjuk a megígért szabadítást, közönyös beletörődéssel lemondunk a 
szegényekről. Békesség Fejedelme, Áldott Megváltó! Jöjj el hozzánk ezen az 
ünnepen! Jöjj el hozzánk az ige tiszta hirdetésében, cselekedd meg, hogy 
felismerjünk Téged a kenyér megtöréséről, mutasd meg erődet világunk 
magasságain, és jelentsd meg dicsőségedet mélységeinkben! Adj új éneket 
ajkainkra, hogy együtt hirdessük Isten hatalmas dolgait! Istennek Fia, Üd-
vözítő Úr Krisztus! Jelenj meg hatalmaddal a mi megtört világunkban, hozz 
örömöt a szomorkodó szívekbe, és az utolsó napon fogadj be örök orszá-
godba! Ámen (Református Énekeskönyv: Ünnepi imádságok – Advent, 923.p)  
 



 9 

Csendes imádság (a gyülekezet áll): Most pedig mindenki magában, csen-
desen mondja el saját imádságát! 
 
Úri imádság (a gyülekezet áll): Ti azért így imádkozzatok: MI ATYÁNK, 
AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESÉK MEG A TE NEVED, JÖJ-
JÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A 
MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD 
MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS 
MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MIN-
KET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED 
AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN 
 
Adakozásra felhívás (gyülekezet áll): ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztus-
nak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett érettetek, hogy ti az ő 
szegénysége által meggazdagodjatok. 
 
Hirdetések (gyülekezet ül): 

1. Anyakönyvi híreink: 
  
a)  Keresztelés: A héten nem volt.  
 
b)  Temetés: - Elhunyt Deák Sándor Lajos (Hódmezővá-

sárhely, 1930.04.20.) 6800 Hódmezővásárhely, Bíbó 
Lajos utca 15/2. szám alatti lakos. Temetése 
2025.12.22-én 15:30 órakor lesz a Kincses temetőben. 
Vigasztalást kívánunk a gyászban járóknak!   
 

c)  Házasságkötés: Nem volt a héten. 
 

d) Születésnap: Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk 
szerint az elmúlt héten születésnapjukat ünneplőket. 
Isten éltesse őket! „13Az Úr is megad minden jót, föl-
dünk is meghozza termését.14Igazság jár előtte, az 

készít utat lépteinek.”1 

                                                           
1 2025. 50. hetének zsoltára: Zsolt 85,13-14 
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  Bárány Botond 12.08 

  

  Czuczi-Molnár 
  Anita 

12.12 

  Hegyi Boróka 12.08     Harsányi Dominik 12.12 

  Kovács Gábor 12.08 

  

  Kántor Péter  
 András 

12.12 

  Nagy Gergő 12.08     Mucsi Milán Mór 12.12 

  Tímár Flórián 12.08     Petrecz Boldizsár 12.12 

  Tódor Zoltán 12.08     Bánfi Emese 12.13 

  Albert András 12.09     Bodor Gergely 12.13 

  Karasz Sándor 
  Richárd 

12.09 

  

  Kiri Petrik 12.13 

  Lázár Petra  
 Annamária 

12.09 

  

  Kiss Levente  
  Richárd 

12.13 

  Oláhn Bán Márta 12.09 

  

  Kovács Boróka 
  Elizabet 

12.13 

  Sulyok Péter 12.09     Kristó Ádám Balázs 12.13 

  Tóbiás Péter 12.09     Kristó Imre Bálint 12.13 

  Borus Soma 12.10     Lehegyi Zalán 12.13 

  Hossó Hanna 12.10 

  

  Ludescher Lea 
  Szofi 

12.13 

  Majsai László 12.10     Nagy Péter András 12.13 

  Mohácsi Kevin 
  Edvárd 

12.10 

  

  Nagy Viktor 12.13 

  Rudolf Réka 
  Mercédesz 

12.10 

  

  Révész Noémi Zoé 12.13 

  Telek Anna Dorina 12.10     Soós Adél Villő 12.13 

  Törőcsik Márk 
  Zoltán 

12.10 

  

  Karácsonyi Miklós 
  ifj. 

12.13 

  Asztalos Henrietta 
  Elizabet 

12.11 

  

  Dávidházi Jánosné 12.14 

  Bese Nimród 12.11     Égető Péter 12.14 

  Kozma Renáta 12.11 

  

  Faragóné Szénásy 
  Emese Mária 

12.14 

  Márkus Melitta 12.11 

  

  Hodoniczki  
  Richárd 

12.14 
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  Pál-Molnár Zsombor 12.11     Kaszás Ernő 12.14 

  Pap Erzsébet 12.11     Szabó Ákos 12.14 

  Stefanidesz Elizabet 12.11     Sipter István ifj. 12.14 

  Tóth Annamária 12.11       
 

   
2. Egyházunk, gyülekezetünk, iskoláink hírei: 
 
➢ Megjelent a 2025. évi ÜZENET újságunk, amelyet az elmúlt na-

pokban minden általunk ismert címre eljuttattunk. (Ha valaki 
nem kapott, kérjük, jelezze!) Az újsággal együtt az áldozatos bo-
rítékot is megküldtük, amely emlékeztet bennünket egyházfenn-

tartói járulék áldozatvállalásunkra! 
 

➢ Ismét kapható a Szeretem Vásárhelyt Egyesület Kincses Vásár-

hely 2026 asztali naptára, amelynek bevételeiből a civil szervezet 
Aranyossy óvodánk udvari játékfejlesztését támogatja egy fé-
szekhinta vásárlásával. A naptár megvásárolható a lelkészi hiva-
talban és az Ótemplomban, 2.000,-Ft/db áron. 
 

➢ Év végi ünnepi istentiszteleti rendünk és alkalmaink: 

December 14. Advent harmadik vasárnapja 
8:30 Tarján, istentisztelet   –  Bán Csaba 
9:30 Ótemplom, istentisztelet   –  Bán Csaba 
11:00 Ótemplom, Kertvárosi istentisztelet – Kovács Márk Péter 
December 15. hétfő 
16:00 Gyülekezeti terem, imaóra  –  Bán Csaba 
December 18. csütörtök 
16:00 Ótemplom, istentisztelet   –  Bán Csaba 
December 19. péntek 
10:00 Ótemplom, Aranyossy kibocsátó  – Kun Ildikó 
11:30 Ótemplom, Szőnyi kibocsátó  –  Bán Csaba 
12:30 Ótemplom, Bethlen kibocsátó  –  Szabó Ákos 
December 20. szombat 
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16:00 az Ótemplomi Kórus és Zenekar szolgálata a Bajai Református 
Templom 

 
December 21. Advent negyedik vasárnapja 
8:30 Tarján, istentisztelet    – Szabó Ákos 

9:30 Ótemplom, istentisztelet    – Szabó Ákos 
11:00 Ótemplom, Bethlenes istentisztelet  – Szabó Ákos 
 
2025. december 21-én, advent 4-vasárnapján a 9:30-kor kezdődő is-
tentiszteletünkre a Református Ótemplomba is elhozzák a 112. Kubi-
nyi Zoltán cserkészcsapat cserkészei a Betlehemi Békelángot. A Bet-

lehemi Békeláng a betlehemi Születés Templomából származik, me-
lyet minden év decemberében a cserkészek visznek szerte a világba, 
minél több városba, templomba, otthonba. Aki szeretné, a saját mé-

csesében maga is hazaviheti otthonába az istentisztelet végén a lán-
got, ami azt a békét jelképezi, amit Jézus Krisztus születésével elho-
zott földünkre. 

December 22. hétfő 
17:00 Ótemplom Karácsonyi Énekes Áhítat  –  Hegyi Bálint 
 
Idén is megtartjuk hagyományos Karácsonyi Énekes Áhítatunkat, 
melyre szeretettel hívunk mindenkit a Református Ótemplomba. A 
közös éneklés és igeolvasás mellett az Ótemplomi kórus és vonósze-

nekar karácsonyi szolgálatát hallgathatjuk meg. 
 
December 24. Szenteste 
11:00 Ótemplom, Szőnyis karácsony   –  Kun Ildikó 
16:00 Ótemplom, áhítat     –  Szabó Ákos 
December 25. Karácsony első napja 
8:30 Tarján, úrvacsora     –  Bán Csaba 
9:30 Ótemplom, úrvacsora        – Bán Csaba és Szabó Ákos 
December 26. Karácsony másnapja 
9:30 Ótemplom, úrvacsora         – Kun Ildikó és Bán Csaba 
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December 28. vasárnap 
8:30 Tarján, istentisztelet    –  Bán Csaba 
9:30 Ótemplom, istentisztelet    –  Bán Csaba 
December 29. hétfő 
18:00 Ótemplom   – St. Martin koncert 
December 31. Óév 
16:00 Ótemplom, hálaadó alkalom   –  Bán Csaba 
Január 1. Újév 
9:30 Ótemplom, istentisztelet újévi kösz. –  Bán Csaba 
Január 4. vasárnap 
8:30 Tarján, istentisztelet    –  Kun Ildikó 
9:30 Ótemplom, istentisztelet    – Kun Ildikó 
11:00 Ótemplom Aranyossy istentisztelet  –  Kun Ildikó 
 
3. Állandó gyülekezeti alkalmaink: 
 
a) Vasárnap 830 istentisztelet Tarjánban (Malom utca 15.) 
b) Vasárnap 930 istentisztelet az Ótemplomban (Szőnyi u). 
c) Vasárnap 930 gyermek istentisztelet (Zrínyi utca 5.). 
d) Vasárnaponként 1100 órától iskolai istentiszteletek: minden 

hónap első vasárnap Aranyossy, második vasárnap Kertvárosi, 
harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alka-
lom.  

e) Hétfő 730 – (bethlenes) Reggeli áhítat az Ótemplomban. 
f) Hétfő 1600 - kivétel hónap első hétfője - imaóra a Gyülekezeti 

Teremben. 
g) Hétfő 1700 - minden hónap első hétfőjén - ökume-

nikus imaóra, mindig változó helyszínekkel.  
h) Hétfő 1800 - minden hónap első hétfőjén – presbiteri bibliaóra 

a Gyülekezeti teremben.  
i) Kedd 740 – (bethlenes) Reggeli áhítat az Ótemplomban. 
j) Kedd 1800 férfikör kéthetente, - minden páros héten - a Gyüle-

kezeti Teremben. 
k) Kedd 1700 női kör kéthetente, - minden páratlan héten – a Gyü-

lekezeti Teremben.  
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l) Szerda 740 – (bethlenes) Reggeli áhítat az Ótemplomban. 
m) Szerda 1430 Bibliaóra kéthetente – minden páros héten – a 

Nyugdíjas Lakóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a kör-
nyéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyüleke-
zeti tagokat.  

n) Csütörtök 740 – (bethlenes) Reggeli áhítat az Ótemplomban. 
o) Csütörtök 1600 hétközi istentisztelet az Ótemplomban.  
p)  Péntek 740 – (bethlenes) Reggeli áhítat az Ótemplomban. 
q) Hivatali órák: Lelkészi Hivatal a Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, 

kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA 
SZÜNNAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon2 és e-mailen3 is el le-
het érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szo-
rul, az kérjük, keressen bennünket!  

 
4. Adományaink: 

 
a) Fenntartói járulék, persely- vagy egyéb adományok befizetése 

hétköznapokon ügyfélfogadási időben, a Lelkészi Hivatalban, 
vagy bankszámlára utalással a gyülekezet 11735067-20056821 
számú bankszámlájára. 

b) Fenntartói járulék minimum összege: Egyházfenntartói járulék 
évente legalább egyszer fizetendő az egyháztagok részéről, mely-
nek összegét mindenki saját maga határozhatja meg. A 27/2024 
(03.27.) sz. presbiteri határozat szerint a Presbitérium javaslata, 
hogy az áldozatvállalás mértéke legalább éves nettó jövedel-

mük (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, stb.) 1%-a legyen. A Pres-
bitérium köszönetet mond mindazoknak, akik az Egyházközség 
fenntartásában részt vállalnak, örvendetesen állapítja meg, hogy 
növekszik azon egyháztagok száma, akik havi rendszeres átuta-

lással, vagy készpénzes befizetéssel támogatják az Ótemplomi 

                                                           
2 Ótemplomi lelkészi hivatal: 62/241-817 vagy: 30/326-0418  

Bán Csaba lelkipásztor: 30/695-4254  
3 hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu 

mailto:hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu
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Református Egyházközség fenntartását, ezzel elősegítve a ki-
egyensúlyozottabb gazdálkodást. Minden 18. évet betöltött egy-
házfenntartói járulék jogcímen befizető gyülekezeti tag a soron 
következő évben a választói névjegyzékbe kerül, függetlenül a 
befizetett összeg mértékétől.  

c) Alapítványunk: Kérjük, támogassa adományával, a Hódmező-

vásárhely Ótemplom Alapítvány hitéleti, kulturális, nevelő 
munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: 
11735067-20057107 KÖSZÖNJÜK! 

 
5. Iratmisszió: 

 

a) Hétvégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az  igehir-

dető lapon írásban is elérhető, illetve a gyülekezetünk honlapjá-
ról letölthető! Heti igehirdető lapunkat újság formájában azok-
nak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! 
Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefon-
számán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság ter-
jesztésében nyújtott segítséget! 

b) A lépcsőfeljáró alatti iratmissziónkban megvásárolható, a Ma-
gyarországi Református Egyház Kálvin János Kiadó több kiad-

ványa mellett a hetente megjelenő Reformátusok lapja, a Biblia 

revideált új fordítása (RUF 2014), és a Református Énekeskönyv 

(RÉ21). Kapható 2026. évi Református falinaptár is. 
c) A Magyarországi Református Egyház nagy múltú hetilapja a Re-

formátusok lapja és annak teljes archívuma már a világhálón is 
elérhetővé vált.4 Az olvasók többféle csomag közül választhat-
nak. Lehetőség van a nyomtatott változatra is előfizetni. 

d) A Biblia digitális változata5 és a Református Énekeskönyv di-

gitális változata6 interneten, illetve mobiltelefonon is elérhető. 

                                                           
4 https://reformatusoklapja.hu/ 
5 https://abibliamindenkie.hu/uj 
6 https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/ 

https://reformatusoklapja.hu/
https://abibliamindenkie.hu/uj
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
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e) A „Bethlen 300 – Iskola a hazában” című református iskolatörté-

neti tanulmánykötetünk 2000 forintos áron még megvásárolható 
a Lelkészi Hivatalban, az Ótemplomban, valamint a Bethlen-
gimnáziumban.   

 
6. Média: 
a) A vasárnapi istentiszteleteinket a YouTube csatornánkon7 illetve 

Facebook oldalunkon 8ÉLŐ-ben követhetik, illetve utólag is 
megtekinthetik.  

b) Honlapunkon9 gyülekezetünk és intézményeink egyéb elérhető-
ségei is megtalálhatók, és megnyithatók. 

 
Záró ének (a gyülekezet ül): istentiszteletünk zárásaként énekeljük a 411. 

énekünk minden versét, ezután pedig nemzeti imádságunkat, a Himnuszt; 
majd úgy vegyük Isten áldását! A 411. ének 1. verse így kezdődik: „Csillag-
fényes éjszakán angyal szózat hangzik…” 
 
Himnusz (gyülekezet áll): 
 
Áldás:  
Az Úr Jézus Krisztus kegyelme, Isten szeretete és a Szentlélek közössége 
legyen és maradjon mindnyájunkkal! Ámen 
 
Kivonulás (gyülekezet áll): 
 

A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője. 
Számla szám: OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és 
szerkeszti Bán Csaba lp. Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5.  
Honlap: www.vasarhelyiotemplom.hu. E-mail: hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu Tel: 62/241-817 és 06/30/695-4254, vagy 

06/30/688-8197 Saját YouTube csatorna: VásárhelyiÓtemplom 

 

                                                           
7 https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw  
8 https://www.facebook.com/vasarhelyiotemplom/ 
9 https://vasarhelyiotemplom.hu/ 

mailto:hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu
https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw
https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw
https://www.facebook.com/vasarhelyiotemplom/
https://vasarhelyiotemplom.hu/

